

Presseinformation

DAVIDE ALLIERI & GALERIE HUBERT WINTER viennacontemporary | Bildrecht SOLO Award 2024

Gewinner Davide Allieri & Galerie Hubert Winter

Booth D06

Jury Maximilian Geymüller | Kunsthalle Wien,

Roman Grabner | BRUSEUM, Neue Galerie Graz,

Paula Watzl | Kunstkritikerin,

Frederike Sperling | Kunstraum Niederösterreich,

Tina Teufel | Museum der Moderne Salzburg,

Vorsitz: Günter Schönberger & Esther Hladik (ehem.

Mlenek) | Bildrecht, Wien

Kooperation der Bildrecht mit viennacontemporary

Messe viennacontemporary 2024

12. - 15. September 2024

Messe Wien Halle D

Trabrennstraße 7, 1020 Wien

Kontakt Bildrecht, 1070 Wien, Burggasse 7-9/6

Esther Hladik | esther.hladik@bildrecht.at

0676 / 374 79 46





viennacontemporary | Bildrecht SOLO Award 2024

Davide Allieri und Galerie Hubert Winter wurden zur Preview der Messe als Gewinner des viennacontemporary | Bildrecht SOLO Award 2024 ausgezeichnet. Die Expertenjury wählte nach einem Rundgang die Messepräsenz am Booth D06 zum herausragenden Artist- und Galeriestatement.

Jurybegründung

"Die Galerie Hubert Winter überzeugte die Jury mit einer immersiven Installation, die der italienische Künstler Davide Allieri eigens für den Messestand entwickelt hat. Der Künstler verarbeitet darin das Unbehagen der Gegenwart und visualisiert zugleich über kulturhistorische Bezüge ambivalente Zukunftsvisionen. Durch die spezifische Materialästhetik, die Allieri durch die Verwendung von Fiberglas als verbindendes Material kreiert, erweckt er vielfältige Assoziationen. Die Linie der Zeichnung spiegelt sich in der Maserung des Fiberglases wider und findet ebenso einen Widerhall in den technoiden Strukturen der Objektarbeiten. Diese erscheinen als Relikte einer verdrängten Vergangenheit oder einer möglichen posthumanistischen Zukunft.

Die Galerie Hubert Winter zählt seit Jahrzehnten zu den etablierten Galerien der Stadt, die durch beständige Zusammenarbeit mit etablierten künstlerischen Positionen von internationalem Rang sowie mit jungen Künstler*innen einen singulären, nachhaltigen Impulsgeber für den Kunststandort Wien darstellt."

DAVIDE ALLIERI * 1982 in Bergamo, IT. Lebt und arbeitet in Mailand.
www.davideallieri.com
Upcoming Nexus, Kraupa-Tuskany Zeidler, Berlin;
AFTER ALL, Solo Show, curated by Damiano Gullì, Triennale di Milano, Mailand;



AIR - Niederösterreich-in-residenc, Krems, AT.



Bildnachweise

Die Abbildungen von Davide Allieri sind der E-Mail via Download-Link beigefügt und stehen unter Anführung der Fotocredits und der Courtesy Galerie Hubert Winter, Wien (AT) im Rahmen aktueller (2024) Berichterstattungen bis auf Widerruf zur Verfügung.



Fotocredit:

Installation view, Davide Allieri, Galerie Hubert Winter \mid viennacontemporary 2024 \mid Foto \circledcirc Simon Veres \mid Courtesy Galerie Hubert Winter



Fotocredit:

Davide Allieri, DR_01 77KMZ, 2024, fiberglas, cables, $80 \times 140 \times 60 \text{ cm}$ Courtesy Galerie Hubert Winter

